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No AvBovv 13 amd TIC AGKNGELS TTOV akoAovOoUV.

No eRTUTTOGETE VTN TN GeEASA KOl VO T YENGLULOTIONGETE WS EEVPUALO GTNV €Qyacia
70U Y0 TTaEASWGETE, POV GNUELWGETE TO OVOUATETTOVULO KOl TOV aQLOULd UNTE®oL GAg,
KOODS KOl UE v/ GTOV TTOQATTAV® TTIVAKO TIG AGKNGELS TTOV AVGATE. XTh GUVEXELQ, GRAVA-
QETE TO EEDMPUALO KL TA XEROYRAPA Gag, ae éva ayelo pdf, To oTtolo da TTaEAddCETE.
H epyacia piropel va stapadobet MONO HAEKTPONIKA, uévo Ge wopen evog agyelov
pdf, ueyéBoug to TTOAY SMB, GTto email kmanes@unipi.gr.

O titAhog Tov apyelov Ja Teémer va elvon ergasia2 pX.pdf, dmwov X o apBuds untpwou
GOG.

H epyacia efvor sTpoongetiki kow Pabuoloyeitan ue doiota to 0.5.
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Acknon 1. H asré kowvov guvdptnon sifavotntas 6vo Stakpitav T.u. X, Y divetar atov
axkodovbo sivaka:

y| 1 2 1 3 47 5

2/15 | 2/15 | 1/15 | 1/15 | 1/30
2/15 | 1/15 | 1/15 | 1/15 | 1/30
) 1/15 | 1/30 | 1/30 | 1/30 | 1/30

>~ W=

Ectontu Z=X+Y+|X-Y|
i) Iowa eivar n guvdiaxkvuaven twv X, Y;
ii) Iow givar n guvdptnon sifavotntag tng Z;
iii) Ilowa ivan n yéon tiun tng Z;

Acknon 2. Xtov aydva ueta&t dvo moSoapaipikdv ouddwv A, B, n oudda A emituyydvel
X tépuata, evad n B emitvyydver Y tépuata. H aird kowvov guvdptnon swifavotntog tov
X, Y Sivertar orov axkoAovbo Trivaka:

x| 1 2 3 4 3

Yy
1 1/16 | 1/8 | 1/8 | 1/8 | 1/16
2 1/16 | 1/8 | 1/8 | 1/8 | 1/16

i) Kata uéco opo, mwoca tépuata Jda anueiwbouvv;

ii) Agbouévov 011 0 aydvag Sev HTav LGOTTAAOGS, TTola gival n lavoTnta va KEQPOLGE
na;

iii) Av cnueiwBovv TePLGGOTEQA Ao S TéQuaTa kepdicovue 4 evpw, aliwg ydvovue
1 evp®. Mag cuu@épel va sraisovue avto To JTaALYVvioL;

iv) Av yivovtal aywveg ugypl va ydcel n B, wocgol aydves da yivouv Katd UEGo 0Qo;

Aoknon 3. Xe éva kaldbr ue 5 wemrovia, ta 2 gival kadd, evo Ta dAAa gival yalacuéva.
Kopovue ta semovia, uéyopt va fpovue kar ta 2 kaldd, kar uetd crauatdue. Ecto X
T0 TTAROOC TV JTETTOVIDV TTOU KOLOVUE UEXEL VO LROVUE TO TTEOTO KAAO KAl €GTw Y TO
TTARO0G TV JTETTOVIOV TTOV KOLOVUE, APOU KOWOUUE TO JTRWOTO KAAd. Emouévwg, ot T.u.
X, Y AauBavovuv tic tiués 1, 2, 3, 4.

i) Na stpocbiopicel n asro kowvov cuvdptnon sifavotntas twv X, Y.
ii) Na vmoAdoyicBouvv ot E(X), E(Y), COV(X,Y).

Acknon 4. Av vgtdgyouvv N Sia@opeTikd KOvITOVIO Kol kKAOE Qopd TTOV KAITTOLOS aAyopdel
Eva KOUITOVL, TOTE QUTO glval ogrolodrigtote asto ta N ue tnv iGia wibavotnta 1/N. Iowa
glvar n yéon Tl Tov aElOUoy KOVITOVI®OV JTOU JTQETTEL VA AYOPAGEL, WGTE VO GUAAEEEL
TOUAAXLGTOV EVa KOUITOVL aIto KAbe (606,



Acoknon 3. Eotw cuveyric T.u. X ue Guvdptnoen JTuKvOTRTAS TTHAVOTRTAS

c+x/4, 0<x<2,
fx) = ,
0, aAdLdC

i) Iowa eivar n Tiun tng 6tabepds c;
ii) Iow givar n uéon tiun E(X);

iii) Iowa eivar n cuvdptnon gifavotntag tng Swaxpitig T.u. Y = | X| (aképaio uépog
e X);

Acknon 6. Eotw t.u. X ~ N(0,0?) kat é6tw a > 0. Na virodoyichovv n cuvdptnon
KOATAVOUNRG, N GUVAQTNGN JTUKVOTRTAGS JT0AvOTNTaC, N UGN Tiul Kal n SLOKUUAvGn Tng
Y = aX?.

Acknon 7. Ov guveyeic t.u. X, Y €ovv aird kowvov GuvdeTnon JTTUKVOTNTAS T0avoTntog

6x%, (x,y)€[0,1] x[0,1],

X,y) =
Frer(x,) {0, aAAALDC

Na vitodoyicOovv:
i) H tun tng otabepdg c.
ii) O wepiBwples Tukvotntes Twv X, Y.
iii) O mbavotntes P(X < 1/3), P(Y > 2X).

Acknon 8. Xe uia Siadikacio uétpnong pUITwv GuAAEyovtal S delyuata acpa. Kdbe éva
aIro auTd €xel aveEdETNTA AITO TO AAAQ TTEQLEKTIKOTNTO GE QUITOUS JTOU KOTAVEUETAL
ouotduoppa aié 0 éwc 12 gr/m®. To amorédecua eivar agvntiké av kai ta 5 Selyuata
EYOVV TTEQIEKTIKOTNTA GE QUITOUS WKEoTeEen Twv 3.5gr/m3. Iowa n mbavétnta va givar
PeTIKO TO QITOTEAEGUQL;

Acknon 9. Ectw T.u. X 70U akodovlel tnv yewueTplkn katavoun ue sapduetpo 1/4.
Agbouévneg tng X, n Y €xel ouoiouoppn katavoun aro Sidctnua [-X, X].

i) Na virodoyicbei n mbavornta P(Y > 3/2).

ii) Na vmoAoyicOei n mbavotnta P(X = 2|Y > 3/2).

(Ymodeién: YmevOvuicetar o1t |x] < 1= —In(l — x) = Z x—.)
n

n=1



Acknon 10. Ectw T.u. X sov akolovOel tnv ekbetikn katavoun ue uéon tiun 1 kat
0t T.u. Y mov akoldovbel tnv ouotouopen katavoun o [0,1]. Opicovue tnv t.u. Z g
e&nc: Piyvouvue éva Sikaio képua kar av £pbel kopwva 10te Z = X, adlids Z = Y. Na
vITodoyiglovv:

i) H mbavotnta P(Z < 1/2).
ii) H katavoun kal n sIvkvotnTa tng Z.

Acknon 11. To wAnOog Twv evepywv Guvécewv Ge €va Siktvo eivar X ue uéon tiun
u = 2000 kot tvmtikn aswoklion o = 3500. Av 10 X aswokAivel asro Tov UEGO KATA
JTEPLGGOTEQPO ATTO S, TOTE TO SikTVO TEQPTEL. Bpeite wia tiun yia 7o S wote n wbavotnta
va stécel To SikTvo va gival 1o ToAv 1%.

Acknon 12. Aivetar n akéAovdn mukvornta mibavorntas f(x) = ce™M, x € R, ¢ > 0.
Na vgroldoyigOovv:

i) H tun tng wagauétoov c.
i) H uéon tyun E(X).
iii) H Staxkvuaven Var(X).
iv) H subavotnta P(X| > 1/2).
v) To @eayua Chebyshev yia tnv mbavotnta P(|X| > 1/2).

Acoknon 13. Eva képua @épvel kopwva ue dyvwatn sifavotnta p € (0,1). Na virodoyi-
cOovv:

i) ¢ da exktiuovcate 1o p;

ii) IIoceg pipels aITAUTOUVTOL WGTE N EKTIUNGH GAG VA EXEL GPRAAUN UEYAAVTEQO TOU
1% ue mbavotnta uikpotepn tov 1%; Xpnaciuomomicte tnv avigotnta Chebyshev.

Acknon 14. Oflovue va edéy&ovue tnv akpifeia yiag SnuoGKOTNGNG, KOTA TRV 0JTola
100 tvyaia emideyuévol TOAITES EQWTWOVTAL AV GUUP®VOUV 1 Ol UE KAITOLO UETQO TNG
kvBépvnong. 'EGTm 0Tl T0 aAnBivo T0G0GTO QUT®V TT0V GuU@evovv gival p = 30% (ctov
ouvoAlko tAnfucud). Na vitodoylcOel TRoGeyylGTIKA N TIOAVOTRTA TO JTTOGOGTO AUTO
va Bpebel oo Setyua ueyalvtepo Tov 50%.

Acknon 135. Eva @optnydkl ugropeil va avtééer 3000 kidd @optiov sotv sdabel BAafn.
To Bapog evog kapIToUclov Exel uéon Tiun 15 kidd ue Tusiki astoklon 1 kido. Na vro-
Aoyl To u€yioTo TARO0S KARITOVILWV JTOV UITOQOUUE VO POPTWGOVUE GTO POQTNYAKL,
wate n whavétnta BAGng va eivar wikpdtepn airé 1074,



Acoknon 16. ‘Evag udyepag déler va priager 100 umiptékia Bdapovs 200 ypauuaiov.
ITAdBovTac ta uI@Tékia, autd KaTalliyovy va Exovv Bden JToV KATAVELOVTAL OUOLOUOQ-
@a cro dtactnua [180,220]. Na vitodoyigOovv:

i) H mBavotnta va eriager 100 umiptékia, av €xel atn Sidbecn tov uelyua fdpovs
20200 ypauuapiov.

ii) To Bapog tov Srabéciuov uelyuatog, WOote n TOAVOTRTA VA PTIAEEL TOVAAYIGTOV
100 umptékia va givar Tovddyiatov 99%.

Acknon 17. Xe éva tnAe@pwviko KEVTRO, Ol SLAPKELES TWV KANGEWV glval aveEAQTNTES
UeTAEY ToUC Kot akodovBouv exkbetiki katavoun ue uéon didpkela 40 devtepodemta. Na
vitodoyiglovv:

i) H mbavotnta n cuvolikni Sidpkela 250 kAncewv va Eemrepvad Tic 2 @pes kar 50
AeTTTA.

ii) H mBavotnta airo 250 kAicels, Myotepes agod 75 va €ovv Sidpkela ueyalvtepn
amo 1 Aemto.



